
 

   
 

Card Payment Sweden Nyhetsbrev Q3/25 

Oktober 2025 

När trepartsförhandlingarna om paketet för betaltjänster (PSD3/PSR) återupptogs efter 

sommaruppehållet publicerade Card Payment Sweden sina rekommendationer till 

förhandlarna. En koalition av europeiska teknik-, betalnings- och handelsorganisationer har 

uppmanat till en översyn av de föreslagna ovillkorliga återbetalningsreglerna i 

betaltjänstförordningen (PSR) för att undvika oavsiktliga konsekvenser för små och 

medelstora företag. Relaterat till PSR-diskussionerna om bedrägerier har EU-kommissionen 

begärt information från Microsoft, Google, Apple och Booking.com om hur de förhindrar 

finansiella bedrägerier på sina plattformar. Eftersom överläggningarna om den digitala euron 

har bromsats in i Europaparlamentet, har ekonomikommissionären Valdis Dombrovskis 

uppmanat lagstiftarna att skynda på förhandlingarna. Samtidigt har ECB publicerat resultaten 

från den första fasen av sin innovationsplattform, som visar på framsteg i användbarhet. En 

undersökning om den digitala euron från den europeiska konsumentorganisationen BEUC 

visade att konsumenter prioriterar säkerhet, användarvänlighet och låga kostnader. Slutligen 

har European Payments Initiative (EPI) diskuterat de utmaningar som ECB:s digitala euro 

medför för projektet. 

 

Om Card Payment Sweden 

 

Card Payment Sweden (CPS) är en branschförening som främjar användningen av betalningar 

med kort i Sverige och i Norden. CPS grundades 2017 av kortinlösare och kortutgivare på den 

svenska marknaden. Vi strävar efter att säkerställa att betalningar sker på ett säkert, effektivt 

och kommersiellt hållbart sätt.    

 

Den mycket höga kortanvändningen har gett Sverige ryktet om att ha en av världens mest 

effektiva betalmarknader. CPS strävar efter att säkerställa att det regulatoriska ramverket i 

Sverige och EU fungerar effektivt och underlättar rättvis konkurrens mellan de olika 

betalningslösningarna.   

 

 

EU-rådet och EU-parlamentet fortsätter trepartsdiskussioner om nya paketet för 

betaltjänster 

I september höll förhandlare från Europaparlamentet, EU-rådet och Europeiska 

kommissionen en andra omgång av trepartsdiskussioner om det föreslagna paketet för 



 

   
 

betaltjänster (PSR/PSD3). Bland de viktigaste frågorna fanns förslag om att utöka 

återbetalningsrätten för bedrägerioffer. Europaparlamentet vill bredda återbetalnings-

skyldigheten till att omfatta telekom- och digitala plattformar, medan rådet förespråkar en 

lättare och mer exakt reglering för onlineplattformar och värdtjänster. Dessutom ska åtgärder 

diskuteras för att säkerställa att medborgare kan ta ut kontanter i butiker utan att slutföra en 

betalningstransaktion. Dessa åtgärder syftar till att stärka konsumenternas rättigheter och 

förbättra tillgången till finansiella tjänster i hela EU. 

 

Under denna omgång utbytte parterna främst åsikter om sina respektive ståndpunkter i 

relation till kommissionens ursprungliga förslag, vilket lade grunden för mer detaljerade 

tekniska diskussioner i nästa fas. Förhandlarna utforskade också kommissionens mål att 

förenkla det befintliga regelverket, och försökte hitta en balans mellan att införa nya 

bestämmelser och behålla den nuvarande nivån av konsumentskydd som redan fastställts i 

PSR och PSD3. 

 

Vi på Card Payment Sweden stödjer denna uppmaning att förenkla det befintliga regelverket 

och välkomnar en möjlig regulatorisk paus för att kunna fokusera på genomförandet och 

efterlevnaden av redan antagna regler. Den stora mängden nya regelverk innebär en 

betydande börda för finansiella institutioner och kan hämma möjligheterna att utveckla nya, 

användarvänliga och innovativa betallösningar. 

 

Card Payment Sweden publicerar ståndpunkt om PSR 

Inför de senaste trepartsdiskussionerna publicerade vi på Card Payment Sweden (CPS) vårt 

positionspapper om EU:s betaltjänstförordning (PSR). Vi stödjer harmonisering av 

betalningsregler i EU och har identifierat flera områden som kräver förtydliganden för att 

säkerställa att PSR blir praktiskt tillämpbar och effektiv, till nytta för både konsumenter och 

betaltjänstleverantörer. 

 

Våra policysrekommendationer inkluderar att klargöra definitionen av betalningskonton i 

relation till kreditkort och att undanta betalningar initierade av betalningsmottagaren – 

såsom autogiro och kortbaserade betalningar – från betalningsinitieringstjänsternas 

tillämpningsområde. Vi uppmanar också förhandlarna att undvika kostsamma krav, som att 

ange två butiksnamn i betalningsinformationen. Andra prioriteringar är att främja 

resultatbaserade regler för att förebygga bedrägerier, införa harmoniserade regler om 

tilläggsavgifter, säkerställa tydliga och objektiva definitioner av auktorisering, tillåta 

realistiska tidsramar för utredning av kortinnehavarbedrägerier, samt att behålla flexibilitet i 

stark kundautentisering (SCA) samtidigt som tvåfaktorskravet bevaras. 

https://cardpaymentsweden.se/card-payment-sweden-s-position-on-payment-services-regulation-psr-trilogue-negotiations/


 

   
 

 

Branschkoalition uppmanar till översyn av ovillkorliga återbetalningsregler i PSR 

En koalition av stora europeiska teknik-, betalnings- och handelsorganisationer har skickat 

ett öppet brev där de uppmanar EU-förhandlare att ta bort en föreslagen bestämmelse i 

betaltjänstförordningen (PSR) som skulle ge ovillkorlig rätt till återbetalning för alla 

transaktioner initierade av handlare (MITs). Gruppen menar att även om syftet är att stärka 

konsumentskyddet, kan åtgärden oavsiktligt skada små och medelstora företag (SMF) 

genom att öka exponeringen för bedrägerier, möjliggöra återbetalningsanspråk efter att 

varor eller tjänster redan har använts och skapa operativ och finansiell belastning genom att 

hantera överlappande återbetalnings- och chargeback-processer. Koalitionen anser att MIT 

redan är tillräckligt reglerade under det befintliga betaltjänstdirektiv två (PSD2) genom 

villkorliga återbetalningsrättigheter och stark kundautentisering (SCA), vilket enligt dem ger 

en rättvis balans mellan konsumentskydd och affärsmässighet. Brevet fick stöd av tretton 

organisationer, inklusive Payments Europe, European Payments Initiative Federation (EPIF), 

Ecommerce Europe och Computer & Communications Industry Association (CCIA). 

 

Europeiska kommissionen begär information från Apple, Booking, Google och Microsoft 

om förebyggande av plattformsbedrägerier 

EU-kommissionen har begärt att Microsoft, Google, Apple och Booking.com lämnar 

information om hur de förhindrar finansiella bedrägerier på sina plattformar. Begäran, som 

gjordes inom ramen för Digital Services Act (DSA), tillkännagavs under en presskonferens. 

Även om dessa informationsförfrågningar inte utgör formella utredningar, kan de leda till en 

officiell granskning om kommissionen identifierar potentiella problem. Som mycket stora 

onlineplattformar och sökmotorer måste dessa företag följa strikta DSA-krav för att 

identifiera och begränsa systemrisker, inklusive bedrägerier. Begäran kommer samtidigt 

som EU-förhandlingarna om PSD3 pågår, där onlineplattformar förväntas undantas från 

vissa regler om bedrägeribekämpning, eftersom DSA redan medför liknande skyldigheter. 

 

ECB rapporterar framsteg med digital euro och planerar nästa testfas 

Den 26 september publicerade Europeiska centralbanken (ECB) resultaten från första fasen 

av sin innovationsplattform för digital euro, som lanserades i oktober 2024 för att testa 

potentiella tillämpningar av en framtida digital euro tillsammans med banker, fintechbolag, 

handlare, startups, akademiker och andra betalaktörer. Rapporten visade att en digital euro 

kan stödja innovation, främja finansiell inkludering och bidra till ett mer integrerat europeiskt 

betalningssystem. En viktig slutsats var lyckade tester av villkorade betalningar, där medel 

frigörs först när särskilda villkor uppfylls – vilket förbättrar konsumentskydd, återbetalningar, 

försäkringsärenden och affärstransaktioner. ECB rapporterade också framsteg kring andra 

https://www.linkedin.com/posts/european-payment-institutions-federation-epif_joint-statement-on-mits-under-the-psr-activity-7355566699720372224-hFpx/?utm_source=share&utm_medium=member_desktop&rcm=ACoAACIKmJ8Bp6bI2W_YoH4WYEEn0qM6gwLdKjY
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/media/video/I-277581
https://www.ecb.europa.eu/press/pr/date/2025/html/ecb.pr250926_1~99b4b5b526.en.html
https://www.ecb.europa.eu/euro/digital_euro/timeline/profuse/shared/pdf/ecb.deprep250926_innovationplatform.en.pdf


 

   
 

potentiella funktioner, som integrerade digitala kvitton för att minska kostnader och 

miljöpåverkan, samt anpassade digitala plånböcker med tillgänglighetsverktyg. Med 

hänvisning till starkt engagemang och positiva resultat meddelade ECB att en andra 

experimentfas inleds 2026, för att fortsätta utvärdera den digitala eurons potential för 

konsumenter och företag. 

 

Kommissionär Dombrovskis uppmanar till snabbare arbete med digital euro 

EU:s ekonomikommissionär Valdis Dombrovskis har uppmanat till att påskynda arbetet med 

den digitala euron. Han lyfte fram den digitala eurons potential att stärka EU:s beredskap, 

inklusive möjligheten till offline-funktionalitet vid avbrott i uppkoppling. 

 

Undersökning visar att konsumenter värdesätter säkerhet, användarvänlighet och låga 

kostnader i digital euro 

Europeiska konsumentorganisationen (BEUC) har publicerat resultat från en undersökning 

om allmänhetens förväntningar på den föreslagna digitala euron, som visar att konsumenter 

prioriterar säkerhet, enkel användning och överkomliga kostnader. Av över 10 000 

respondenter i tio euroländer angav över hälften (55%) säkerhet och tillförlitlighet som 

största oro, vilket speglar fortsatt oro för bedrägerier, där 86 procent av de vuxna och drygt 

åtta av tio (82%) tonåringar uttryckte rädsla för ekonomiska förluster. Enkel användning 

lyftes fram av 53 procent, medan knappt hälften (49%) ansåg att den digitala euron bör vara 

gratis eller ha mycket låga avgifter. 87 procent menade att digitala betalningar generellt inte 

borde medföra kostnader. Undersökningen visade också starkt stöd för kontanter – fler än 

åtta av tio (85%) ville att tillgången till kontanter bevaras. 

 

VD för European Payments Initiative lyfter fram spänningar med digital euro 

I en intervju lyfte Martina Weimert, vd för European Payments Initiative (EPI), fram 

utmaningarna med den växande närvaron av ECB:s digitala euro. Hon förklarade att bankerna 

är pressade av begränsade budgetar och IT-resurser eftersom de förväntas investera i båda 

projekten. Genom sin produkt Wero vill EPI tillhandahålla ett verktyg för omedelbara 

detaljhandelsbetalningar i hela Europa, men Weimert noterade att samarbetet med digitala 

euron hittills varit begränsat. Hon varnade för att banker och handlare i slutändan kan tvingas 

prioritera sina resurser. Hon såg inte digitala euron som ett direkt hot mot aktörer som Apple 

Pay eller PayPal, men betonade att utan tydlig vägledning från europeiska beslutsfattare 

riskerar EU att undergräva sina egna ambitioner att bygga ett oberoende betalningssystem. 

 

 

 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/SPEECH_25_2241
https://www.beuc.eu/press-release/consumers-expect-digital-euro-be-safe-and-reliable-easy-use-and-free
https://pro.politico.eu/news/205528


 

   
 

EuroPA-alliansen och EPI utvecklar gemensamt betalningsnätverk 

Den 1 september meddelade EuroPA-alliansen – som består av Bancomat, Bizum, MB WAY 

(SIBS) och Vipps MobilePay – tillsammans med EPI att man gjort framsteg i sin gemensamma 

satsning. En genomförbarhetsstudie väntas i december. Projektet syftar till att koppla 

samman deras respektive betalningssystem via en central hubb baserad på europeiska 

standarder, vilket möjliggör för över 120 miljoner användare att genomföra omedelbara 

gränsöverskridande betalningar till både privatpersoner och företag – samtidigt som de kan 

fortsätta använda sina befintliga lokala applikationer. Införandet kommer att inledas med 

person-till-person-betalningar och därefter utvidgas till ytterligare tjänster, med initial 

täckning i 13 europeiska länder. Initiativet är avsett att stödja ett mer  

integrerat  och självförsörjande europeiskt betalningsekosystem. 

 

Offlinebetalning med kort ska vara möjligt senast 1 juli 2026 

Riksbanken och representanter från betalningsmarknaden har den 3 oktober nått en 

överenskommelse om att utöka möjligheten att genomföra kortbetalningar offline för 

livsnödvändiga varor. Överenskommelsen är ett viktigt steg i arbetet med att stärka Sveriges 

betalningsberedskap och öka motståndskraften vid störningar i det digitala betalnings-

systemet. Målet är att åtgärderna ska vara på plats senast den 1 juli 2026. 

 

- I Sverige betalar vi i hög grad digitalt och användningen av kontanter är låg. Att allmänheten 

ska kunna betala med kort för exempelvis livsmedel och mediciner även vid avbrott i 

datakommunikationen, det vill säga offline, är en milstolpe i vårt intensifierade arbete med 

att stärka beredskapen, säger riksbankschef Erik Thedéen. 

 

Överenskommelsen beskriver de åtgärder som aktörerna inom svenska kortbetalningar – 

kortutgivare, kortnätverk, kortinlösare, handeln och Riksbanken –kommer att genomföra för 

att utöka möjligheten till offlinebetalningar med kort. 

 

Nordiska centralbanker i Danmark och Sverige föreslår att kontanter bör hållas tillgängliga 

Sveriges riksbank föreslår att hushållen ska ha kontanter hemma för att kunna hantera 

eventuella kriser som stör betalningsinfrastrukturen. Detta framgår av rapporten Riksbankens 

arbete med krisberedskap och civilt försvar (på sidan 15). 

 

Danmarks centralbank (Nationalbanken) rekommenderar nu också att man har en mindre 

mängd kontanter till hands i krissituationer, enligt den nyligen publicerade rapporten 

Resilient Payments in Denmark. Samtidigt som dansk lagstiftning kräver att butiker tar emot 

https://epicompany.eu/media-insights/europa-and-epi-confirm-commitment-to-expand-sovereign-pan-european-payments-with-a-hub-model
https://www.riksbank.se/sv/press-och-publicerat/nyheter-och-pressmeddelanden/pressmeddelanden/2025/offlinebetalning-med-kort-ska-vara-mojligt-senast-1-juli-2026/
https://www.riksbank.se/globalassets/media/tal/svenska/thedeen/2025/redogorelse-om-riksbankens-verksamhet-inom-krisberedskap-och-civilt-forsvar.pdf
https://www.nationalbanken.dk/en/what-we-do/safe-and-efficient-payments/resilient-payments


 

   
 

kontanter (med vissa undantag), har även Sveriges riksbank uttryckt stöd för att införa ett 

lagkrav på att kontantbetalningar ska accepteras i Sverige. 

 

 

* * * 

 

Tack för att du läser och prenumererar på vårt nyhetsbrev. Det finns också på engelska om 

fler personer i din organisation är intresserade av att följa betalningsområdet.   

 

Med det önskar jag dig en riktigt fin höst och avslutande kvartal som leder fram till sköna 

helger med vänner och familj. Jag ser fram emot att få kontakt med dig under året.   

 

Michael Hoffmann  

MANAGING DIRECTOR/CEO/VD 

 


